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1. 
 

În cazul în care proiectul prevede 
(conform documentației tehnico-
economice aferente) intervenții care nu 
se află în limita de proprietate a Județului 
Timiș dar se află în limita de proprietate 
(publică) a UAT-urilor partenere (conform 
Acordurilor de parteneriat încheiate), 
costurile aferente acestor intervenții sunt 
eligibile sau nu? 
 

Prevederile Ghidului solicitantului de finanțare aferent 
Intervenției regionale 5.1A Drumuri județene în varianta 
finală,  capitolul 5.2.2. Activități eligibile, litera a), 
respectiv prevederile anexei 5-Lista cheltuielilor 
eligibile și neeligibile – cap. A Cheltuieli eligibile, 
Lucrări/4.1 Construcţii şi instalaţii va fi completat și 
modificat cu următoarele: 
“Lucrările necesare de amenajare a intersecțiilor 
drumului județean cu alte categorii de drumuri pot fi 
incluse în proiect în categoria activităților eligibile dacă 
acestea se efectuează în limita de proprietate a 
județului, sau a UAT Județ/e, UAT Municipiu/i, UAT 
Oraș/e, UAT Comună/e în calitate de membri ai 
parteneriatului, pe o lungime de maxim 30 de metri. 
Restul lucrărilor de amenajare a intersecțiilor, se vor 
include în categoria activităților neeligibile. 
 
Lucrările de racordare a drumului județean la 
drumurile laterale se vor include în categoria 
activităților eligibile dacă sunt în limita de proprietate a 
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județului, sau a UAT Județ/e, UAT Municipiu/i, UAT 
Oraș/e, UAT Comună/e în calitate de membri ai 
parteneriatului, pe o lungime de maxim 30 de metri, în 
caz contrar, se vor include în categoria activităților 
neeligibile.” 

2. 
 

În cazul în care UAT-urile partenere cu 
care au fost încheiate Acorduri de 
parteneriat, NU au buget alocat prin 
proiect și ținând cont totodată că 
Documentația de proiectare aparține 
Județului Timiș, costurile acesteia 
fiind  suportate în totalitate de către 
Județul Timiș care va fi și beneficiarul 
investiției, este necesară sau nu 
depunerea unor Hotărâri ale Consiliilor 
locale partenere privind aprobarea 
indicatorilor tehnico-economici ai 
investiției - așa cum apar aceștia în 
SF/DALI sau PT ? 
 

În conformitate cu prevederile Ghidului solicitantului 
de finanțare aferent Intervenției regionale 5.1A Drumuri 
județene, capitolul 7.4 Anexe și documente obligatorii 
la depunerea cererii, punctul 7.4.11, pentru situația 
parteneriatului cu unitatea administrativ-teritorială 
municipiu/oraș/comună, se va transmite Hotărârea 
Consiliului Local de aprobare a indicatorilor tehnico-
economici și a documentației tehnico-economice faza 
SF/DALI sau PT, inclusiv pentru parteneri. 
Neparticiparea membrilor parteneriatului la co-
finanțarea cheltuielilor aferente documentațiilor 
tehnico-economice nu exclude neaprobarea 
indicatorilor tehnico-economici și a documentației 
tehnico-economice faza SF/DALI sau PT. 
Totodată, atragem atenția asupra faptului că la nivel de 
cerere de finanțare, în conformitate cuGhidului 
solicitantului de finanțare: 

„Contribuția solicitantului (BL) la finanțarea investiției 
este de minim 2% din valoarea totală eligibilă a 
investiției, respectiv suma cheltuielilor eligibile incluse 
în proiect. 
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În cazul proiectelor depuse în parteneriat: 

a. rata de co-finanțare mai sus-menționată se 
aplică fiecărui membru al parteneriatului pentru 
cheltuielile eligibile aferente acestuia. 

b. modalitatea de participare a partenerilor la 
asigurarea cheltuielilor eligibile și neeligibile ale 
proiectului va fi stabilită în cadrul Acordului de 
parteneriat.” 

 

3. Se confirmă faptul că nu trebuie depuse 
odată cu Cererea de finanțare toate 
avizele/acordurile/autorizațiile/etc. 
însoțitoare al Certificatului de urbanism și 
Autorizației de construire, cu excepției 
Deciziei etapei de încadrare în procedura 
de mediu ? 
 

În conformitate cu prevederile versiunii finale 
a Ghidului solicitantului de finanțare aferent 
Intervenției regionale 5.1A Drumuri județene, capitolul 
7.4 Anexe și documente obligatorii la depunerea cererii, 
punctele 7.4.3 și 7.4.6, se vor încărca obligatoriu 
împreună cererea de finanțare la momentul depunerii 
acesteia prin sistemul 
informatic MySMIS2021/SMIS2021+,Decizia etapei de 
încadrare a proiectului în procedura de evaluare a 
impactului asupra mediului, respectiv Certificatul de 
urbanism/Autorizația de construire. 
  
De asemenea, în cadrul ghidului solicitantului de 
finanțare sunt menționate prevederile OUG 
23/2023, privind instituirea unor măsuri de simplificare 
şi digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene 
aferente Politicii de coeziune 2021 – 2027, art. 6, alin (6), 
conform căruia ”dacă împreună cu cererea de finanţare 
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se depune autorizaţia de construire valabilă la data 
depunerii cererii de finanţare, emisă pentru 
solicitant/liderul de parteneriat sau partener, după caz, 
pentru obiectivul de investiţii vizat de cererea de 
finanţare, nu este necesară şi nu se solicită depunerea 
avizelor, acordurilor, certificatelor, autorizaţiilor sau a 
altor documente, inclusiv cele privind regimul de 
proprietate/dreptul real principal asupra imobilelor, 
infrastructurilor sau obiectivelor, care au stat la baza 
emiterii acesteia. În situaţia în care cererea de finanţare 
este selectată pentru contractare, solicitantul are 
obligaţia să asigure valabilitatea autorizaţiei de 
construire şi corespondenţa cu obiectivul finanţat şi la 
semnarea contractului de finanţare/emiterea deciziei 
de finanţare, după caz.” 
Totuși, conform.  art. 6, alin (7), (8), (9) și (10) 
” (7) Pentru proiectele de investiţii publice pentru care 
nu este obligatorie obţinerea autorizaţiei de construire, 
documentaţiile tehnico-economice care se depun 
împreună cu cererea de finanţare vor fi însoţite şi de 
planuri de amplasament sau planuri de situaţii şi alte 
documente prevăzute de legislaţia aplicabilă. 
    (8) La depunerea cererii de finanţare nu se solicită 
depunerea avizelor, acordurilor, certificatelor, 
autorizaţiilor sau a altor documente care au stat la baza 
emiterii autorizaţiei de construire sau aprobării 
documentaţiilor tehnico-economice care însoţesc 
cererea de finanţare, în condiţiile în care acestea au fost 
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aprobate potrivit competenţelor stabilite prin art. 42 
din Legea nr. 500/2002 privind finanţele publice, cu 
modificările şi completările ulterioare, şi art. 44 din 
Legea nr. 273/2006 privind finanţele publice locale, cu 
modificările şi completările ulterioare. În măsura în care 
acestea cuprind recomandări, punerea lor în aplicare 
este responsabilitatea exclusivă a beneficiarului pe 
întreaga perioadă de implementare şi monitorizare a 
proiectului. 
    (9) Autorităţile publice care emit avize, acorduri, 
certificate, autorizaţii sau alte documente potrivit legii, 
care însoţesc autorizaţia de construire, sunt 
responsabile pentru legalitatea acestora şi respectarea 
legislaţiei specifice în domeniul pentru care acestea 
emit, iar autoritatea publică ce emite autorizaţia de 
construire este responsabilă pentru verificarea 
existenţei şi valabilităţii acestora. 
    (10) Autorităţile publice care emit avize, acorduri, 
certificate, autorizaţii sau alte documente potrivit legii, 
care însoţesc autorizaţia de construire, sunt obligate să 
pună la dispoziţia autorităţilor de management, 
organismelor intermediare, organelor de control şi de 
audit din domeniul fondurilor externe nerambursabile 
toate documentele şi informaţiile pe care le deţin în 
legătură cu avize, acorduri, certificate, autorizaţii sau 
alte documente care, potrivit legii, au stat la baza 
emiterii autorizaţiei de construire, pe baza unei 
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solicitări scrise, în termen de 5 zile lucrătoare de la data 
primirii respectivei solicitări.” 
  
În concluzie, nu este necesară depunerea avizelor, 
acordurilor, certificatelor, autorizaţiilor, altele decât cele 
solicitate în mod explicit în cadrul Ghidului 
solicitantului de finanțare. 
 

4. În cazul stabilirii costurilor de informare-
publicitate, puteți să îmi indicați vă rog 
care sunt documentele justificatoare ale 
stabilirii costurilor aferente? 
 

În conformitate cu prevederile versiunii finale 
a Ghidului solicitantului de finanțare aferent 
Intervenției regionale 5.1A Drumuri județene, conform 
capitolului 5.7.Alte cerințe de eligibilitate a proiectului 

“În respectarea valorilor minime și maxime eligibile de la 
capitolul 5.4. Valoarea minimă și maximă 
eligibilă/nerambursabilă a unui proiect, solicitantul de 
finanțare trebuie să se asigure și de faptul că pentru 
investiția propusă, costurile incluse în cadrul bugetului 
cererii de finanțare sunt realiste, rezonabile, corect 
estimate și valoarea eligibilă se încadrează în 
următoarele praguri echivalente în lei, la cursul de 
schimb InforEuro valabil pentru luna publicării versiunii 
aprobate a ghidului solicitantului de finanțare, respectiv 
luna ... : 1 euro = ... lei: 

a)         1 km de drum județean nou construit în zonă de 
șes - 3 milioane EUR/km, valoare eligibilă, TVA inclusă; 
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b)         1 km de drum județean modernizat în zonă de șes 
– 0,710 milioane EUR/km, valoare eligibilă, TVA inclusă. 

Costurile eligibile includ toate elementele componente 
ale valorii eligibile a proiectului: servicii, lucrări de bază și 
conexe, achiziții de echipamente, utilaje și dotări etc.” 

  

În completare, mentionam ca la capitolul 
7.3 Metodologia de justificare și detaliere a bugetului 
cererii de finanțare, litera h), bugetul cererii de 
finantare trebuie „să respecte pragurilevalorice 
detaliate la capitolul 5.7, iar în situația în 
care pragurile de cheltuieli din cadrul ghidului 
solicitantului de finanțare sunt depășite, se 
prezintă documente justificative care au stat la baza 
stabilirii costului aferent: studii de piață, oferte de 
preţ, liste de cantități, prețuri unitare provenite din 
surse verificabile și obiective, prețuri existente în 
SEAP etc.” 

În ceea ce privește eligibilitatea cheltuielilor, se vor 
avea în vedere inclusiv pragurile de cheltuieli 
eligibile detaliate în Anexa 5 – Lista cheltuielilor eligibile 
și neeligibile. Totodată, menționăm faptul că este 
permisă depășirea în procent de maxim 10% a pragurilor 
de cost menționate la cap. 5.7 și doar în baza prezentării 
de documente justificative care au stat la baza stabilirii 
costului aferent: studii de piață, oferte de preţ, liste de 
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cantități, prețuri unitare provenite din surse verificabile 
și obiective, prețuri existente în SEAP etc, iar valorile ce 
depășesc această limită sunt considerate cheltuieli 
neeligibile. 

 


